

我市法院建立执行案件相互监督、分权制衡模式 裁决加监督 执行更高效

市中院开通执行案件监督举报电话63369305

我市“十大爱心人物、十大爱心集体”出炉

由市慈善总会、市工商联、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台联合举办的洛阳市2013年度“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动,经过群众推荐典型材料、公示爱心候选个人和集体事迹、投票评选,评出了洛阳市2013年度“十大爱心人物、十大爱心集体”。

- 他们分别是:
- 一、十大爱心人物(按姓氏笔画排序)
- 王丙臣 河南能源化工集团洛阳LYC轴承有限公司老干部处司机
 - 王争辉 洛阳洛北重工机械有限公司总经理
 - 王新水 洛阳龙泽出租车公司司机
 - 田战通 孟津县人民医院骨科主治医师
 - 李周姝 漯河回族区退休职工
 - 杨平 老城区黄梅路“杨平理发店”理发师
 - 赵玉峰 洛宁县兴华镇中心学校教师
 - 徐国忠 洛阳丽景门实业集团董事长
 - 常红康 栾川县政法委干部
 - 蔡克颖 香港主流梦工场基金会创办人
- 二、十大爱心集体(按笔画多少排序)
- 伊川志愿者团队
 - 河南申泰控股集团有限公司
 - 河南伊川农村商业银行股份有限公司
 - 洛阳义务红娘服务队
 - 洛阳“927”爱心车队
 - 洛阳市助学济困联合会
 - 洛阳市神鹰救援队
 - 洛阳市福建商会
 - 洛阳爱心儿童重症监护中心
 - 鑫融基投资担保有限公司
- (晚综)

核心提示

法院执行难,这是一个老生常谈的问题了。近日,市中级人民法院从执行权力制约机制入手,创新工作模式,建立各部门之间相互监督、分权制衡的权力运行模式,以破解因执行权力制约机制的缺失而造成的执行效率不高、执行工作不规范等问题,从而提高执行效率。专家称,这一探索将对缓解执行难起到积极作用。



2 裁决、执行、监督一条线

“一人包案”是我市法院执行工作长期存在的模式,随着执行案件的不断增多,这一模式的弊端也慢慢浮现出来。

李峰介绍,一个案件让一名执行干警负责,如果该干警有不廉洁行为,甚至违规操纵执行过程行为,案件执行的公信力就会缺失,监督会出现空档,如何建立一种相互监督、分权制衡的权力运行模式,成为执行工作亟待探索的问题。

市中级人民法院将执行局原有的执行一庭改为裁决庭,并设两个合议庭,各合议庭均由具备法官资格的审判员组成,实行审判长负责制。裁决庭主要职责是裁定做出财产控制、处分等执行强制措施及其他工作。

有了裁决,下来就是执行。执行局原有的执行二庭改为实施庭,内设三个执行小组,各执行小组采取执行长负责制。李

峰说,实施庭就是具体干活的部门,他们将依据法院裁定,具体组织实施强制措施、执行措施和制裁措施。

案件的执行是否存在行为不当等问题?执行局综合处的设置,让这一问题得到解决。李峰说,综合处主要负责对执行个案中发生的不当或错误执行措施以及具体执行行为进行监督,包括执行中做出的不当或错误裁定、决定和通知等。此外,综合处还开通了监督举报电话63369305,随时接受案件当事人和群众的举报。

“这样一来,裁决、执行、监督成了一条线,一人包案可能产生的问题得到避免。”李峰说,该机制实施后,将实现三个内设机构分工负责办理案件,每一个案件均经不同部门分别实施执行裁决权、执行实施权和执行监督权,在全面提高执行工作质效的同时,也使执行工作更加公正透明。

3 可有效缓解法院执行难问题

“这是人民法院对执行工作进行的一次崭新尝试。”河南科技大学法学院副院长、教授张景峰说。

张景峰表示,生效判决无法顺利执行已经成为全社会普遍关注的问题,已严重危及司法公信力,为我国司法改革带来了新的研究课题。被执行人难找、被执行财产难寻等情况,确实为法院执行工作带来了一定难度,但对执行工作的监督也是能否让执行顺利进行的关

键环节。市中级人民法院的这一尝试,是从源头解决法院内部执行工作中的短板,既是对执行工作监督力度的加强,也是有效缓解执行难问题的措施。

张景峰还表示,我市法院近年来持续邀请人大代表、政协委员、新闻记者等“案外人”见证案件执行,取得了很好效果,建议法院坚持并加强这一做法,以遏制行政干预行为对案件执行带来的阻力。

本报记者 李三旺 通讯员 郭涵

普招体育专业术科考试4月11日进行

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高冰南)昨日从市招办获悉,2014年我省普通高校招生体育专业术科考试将于3月28日至4月11日在登封市进行,其中我市考生被安排于4月11日考试。

市招办相关负责人介绍,我市相关考生须持市招办开具的介绍信办理术科考试手续,之后持本人身份证、介绍信和考生诚信承诺书,于4月11日到登封市郑州大学体育学院登封教学部体育场(登封市外环路与小室路交叉口)参加体育专业术科考试。

考生可于考试前自愿适应场地,适应场地的时间和费用按学校有关规定进行。考试期间,若遇刮风、下雨等天气变化,专家组将依据考试场地实际情况,确定是否暂停或推迟考试并现场通知考生。省招办将于4月17日公布考试成绩,考生如有异议可申请复查。

这个保安不简单 动动手掌能断砖



用手拍断一块砖就像刀切豆腐,站在钉子上如履平地……这些影视剧中才有的绝活,偃师市岳滩镇前马郡村村民姬伟涛也会。昨日,他向记者一一展示了这些绝活。

姬伟涛将一整块砖放在几块半截砖中间,然后拉开架势紧握手掌奋力一挥,坚硬的砖便被拦腰斩断。(上图)

一刚刷完又来一招,只见他拿出两块木板放在地上,每块木板上3颗钉子。当记者思索着他170斤的重量压上去的结果时,姬伟涛已赤脚站了上去。

今年28岁的姬伟涛出身武术世家,其父姬会民是当地有名的武术名家。受家庭熏陶,姬伟涛自幼习武,精通查拳、连环拳等多种拳法,江湖人送外号“铁胳膊”。

“为练习抗击打能力,冬天只穿一条短裤,在米粒大小的石子上来回打滚。随着石子体积不断变大,身体也愈发结实。”姬伟涛说,在钉子上站立是为了锻炼意志。

姬伟涛每天早晚两次在钉子上进行站立,每次30分钟。此外,将身体侧贴在墙做俯卧撑,举近300斤重的杠铃等训练,也是他每天的必修课。

“苦练十年不如名师一点。”姬伟涛说,会做动作却不懂如何使用,常让习武者感到苦恼,他练武到19岁时想有更大提升,但任凭多么努力自己的“道行”始终不前。后在其父亲帮助下,四处拜师学艺请高人指点,历经千辛万苦终于练就了这番功夫。

2011年,姬伟涛成了家,后来有了女儿,今年7月受偃师市某商场邀请,他干上了保安经理。“以前除了习武,主要工作是给村里帮忙。”姬伟涛说,现在虽说有了家室,但对武术的酷爱不减当年。他最大的愿望是把自己掌握的这些绝学传承下去。本报记者 马毓馨 通讯员 王雷 文/图

集招商、旅游、餐饮等信息于一体

首版《“精彩洛阳”城市指南》发布

本报讯(记者 张锐鑫)新年伊始,在高铁站、飞机场以及部分公交车的座椅后背上,多了一本花花绿绿的小册子。原来,这是市网管办发布的首版《“精彩洛阳”城市指南》,旨在为来洛外地旅客提供一站式招商、旅游、餐饮等信息,扩大我市旅游景点、特色餐饮和招商政策的影响力。

市网管办相关负责人介绍,首版《指南》共23页,附有一张手绘洛阳美景美食旅游地图。内文部分不仅介绍了我市市区主要景点、特色美食店铺等旅游、餐饮信

息,还提供了市区旅游公交线路、高铁站列车时刻表等交通信息,并为游客设计了贴心的行程规划,让游客两天内能玩遍经典景点、尝遍特色美食。《指南》还不忘介绍我市政务微博的发展历史和特色,“顺道”给我市的政务微博做推广。

“不到丽景门,枉来洛阳城”……小册子语言亲切轻松,内容不含任何商业广告,以保证信息的权威性。

由于关注和阅读《指南》的多为外地旅客,因此手册还不忘推出《洛阳市中介招商引资奖励工作实施方案摘要》,简单扼要地

介绍了中介招商的奖励对象、奖励标准等,并附上了企业发展环境的投诉、举报电话等,为我市开放招商、服务企业、优化营商环境等工作助力。

《指南》历时9个月设计、制作而成,首版共印制了2.5万册,投放于龙门高铁站、飞机场和火车站的进站口、候车(机)厅等处以及市区洛阳移动各营业厅内,供游客免费取阅。此外,9路、81路和33路公交车上,《指南》小册子被打孔穿绳悬挂于每个座椅的背后。“所有册子已于本月1日全部投放完毕。”该负责人说。

未来,市网管办计划每年秋冬季、春夏季及牡丹文化节期间,应洛阳旅游需求的季节性变化,编发3版内容不同的《指南》手册,每期发布总量不低于2.5万册;并通过国内微博“大V”转发、论坛发帖置顶等方式,扩大《指南》的影响力,让更多外地旅客了解我市旅游、招商信息。

该负责人介绍,如果市民遇到和可向外地旅客推介、而《指南》又没有涵盖的洛阳好题材,可通过腾讯官方微博“精彩洛阳”或新浪官方微博“微博洛阳”私信进行推荐。

丈夫丧失劳动能力,婆婆瘫痪在床。拉架子车、扛玉米、挑水……王海堂用柔弱的双肩扛起生活的重担。有人劝她改嫁,可她对丈夫说——

“你没有腿,我就是你的腿”

核心提示

婚后没多久,丈夫就患上强直性脊柱炎,丧失劳动能力;几年后,婆婆因患脑梗瘫在床……当诸多磨难和生活的重担压在她的肩头时,她选择了勇敢承担。她就是孟津县小浪底镇马屯村村民王海堂。

“我就是你的腿”

从1993年嫁到马屯村那天起,王海堂就牢记出嫁时父母的叮嘱:在家当个孝顺媳妇,在村做个好村民。

然而让王海堂没有想到的是,1995年,丈夫许元续患上强直性脊柱炎,双腿不能行走,丧失劳动能力。当时,已有8个月身孕的王海堂,不知前方的路在哪儿。有人劝她改嫁,可她摇摇头。她对丈夫说:“你没有腿,我就是你的腿。”

白天照顾丈夫,给他按摩,晚上给丈夫泡脚,顾不上自己不太方便的身体,王海堂把所有的辛酸都往肚里咽。

儿子的出生还是让王海堂看到了希望。在她的悉心照料下,一年后,丈夫可以

拄着拐棍走路了。上有老、下有小,生活的重担还是压得王海堂喘不过气,拉架子车、扛玉米、挑水……她用柔弱的双肩,将许多男人干的活扛了起来。

1998年的一天,王海堂爬着梯子,往自家的房顶上晒被子,一不小心,她从梯子上摔了下来。坐在一旁的丈夫心疼得直哭。王海堂咬咬牙,又爬了起来,继续爬上梯子……

许元续流着泪说:“这个家要是没有海堂,不知道会是什么样。她对我一直不离不弃,让我有信心生活下去,我觉得很对不起她。”

“婆婆就是我的亲娘”

2008年,王海堂的婆婆患上严重的脑梗塞、糖尿病;2010年,婆婆发展成为老年痴呆,整天在轮椅上坐着,连自家人都不认识;2011年,婆婆双目失明,生活不能自理。

在婆婆患病住院期间,王海堂衣不解带地住在医院里,护理婆婆的日常起居,婆婆大小便失禁,王海堂端屎端尿洗尿布。

如今,每天早上,王海堂起床第一件事就是帮婆婆穿衣、洗脚,做饭烧水,服侍婆婆吃药、吃饭。尤其是下雨天,王海堂为防止婆婆尿床,每次解小便都要用接尿器接几回,每天还为婆婆翻身捶背擦洗身子。

俗话说“久病床前无孝子”,可王海堂却用行动改写了这句话,她侍奉在婆婆和丈夫的床前,毫不嫌弃、毫不厌烦地照顾着他们,成为公婆眼中的好儿媳。

王海堂75岁的公公许道说:“这个孩子真孝顺,把婆婆当成了自己的亲娘,天



王海堂为婆婆剪指甲

天洗尿布,从来不嫌脏臭。遇到这样的媳妇,真是难得!”

“相信明天会更好”

在无微不至地照顾婆婆和丈夫的同时,王海堂还积极参加小浪底镇志愿者活动,成为小浪底镇“留守妇女劳动协会”和“尊老爱老志愿者”中的一员。她还定期和志愿者们一起,为敬老院内的孤寡老人整理家务、打扫卫生、排忧解难。

2006年以后,她在幼儿园当了一名代课老师。由于村里的留守儿童较多,她又成为“代理妈妈”,细心照顾留守儿童十余名;每天负责看着孩子完成作业,并与儿

